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INTERPELACJA W TRYBIE ART.24 UST.3-7 USTAWY Z DNIA 8 MARCA 1990 R O SAMORZĄDZIE GMINNYM. 

 

DOTYCZY: Nienależnie pobrana dotacja przez przedszkole “Nutka” 

 

Szanowna Pani Wójt 

 

Na podstawie art. 24 ust. 3-7 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym, wnoszę niniejszą interpelację dotyczącą informacji na temat 
odzyskania ponad 700 tysięcy złotych nienależnie pobranej dotacji przez 
przedszkole “Nutka” 

 

Stan faktyczny 
Szanowna Pani Wójt, 

Na podstawie wystąpienia pokontrolnego Najwyższej Izby Kontroli ( 
https://bip.lesznowola.pl/wp-content/uploads/2022/07/wystapienie_pokontr
olne.pdf ) z dnia 24 lutego 2022r. na stronie 11 tego wystąpienia można 
przeczytać stwierdzenie: “Biorąc pod uwagę fakt niepokrycia przez Gminę 
Piaseczno ww. kosztów dotacji ( łącznie 762 447,30 zł) przejęcie przez gminę 
Lesznowola obowiązku dotowania działalności Przedszkola “Nutka” w 
Piasecznie, do którego uczęszczały w większości dzieci z terenu gminy 
Piaseczno (53% w 2019 r., 54% w 2020 r. oraz 61% w 2021 r., należy ocenić, 
jako działanie niegospodarne.” Gmina Lesznowola wytoczyła powództwo 
w celu odzyskania dotacji od Gminy Piaseczno. Wyrokiem z dnia 3 grudnia 
2024 roku ( sygnatura akt II C 772/22 ) Sąd Okręgowy w Warszawie oddalił 
powództwo Gminy Lesznowola 

https://bip.lesznowola.pl/wp-content/uploads/2022/07/wystapienie_pokontrolne.pdf
https://bip.lesznowola.pl/wp-content/uploads/2022/07/wystapienie_pokontrolne.pdf


W celu zapewnienia transparentności oraz weryfikacji prawidłowości działań 
Gminy w tym zakresie, proszę o udzielenie odpowiedzi na poniższe pytania: 

 

Pytania 
1.​ Dlaczego Gmina Lesznowola przez lata dotowała Przedszkole 

„Nutka” w Piasecznie, mimo że większość dzieci uczęszczających do 
tej placówki pochodziła z Gminy Piaseczno (53% w 2019 r., 54% w 
2020 r. i 61% w 2021 r.)? 
 

2.​ Kto personalnie był odpowiedzialny za decyzję o utrzymaniu takiego 
modelu finansowania, który – jak wskazała Najwyższa Izba Kontroli – 
należy ocenić jako niegospodarny?​
 

3.​ Dlaczego nie podjęto skutecznych działań w celu uregulowania 
kwestii współfinansowania przedszkola z Gminą Piaseczno na 
etapie, gdy problem narastał? 
 

4.​ Czy i jakie pisma były kierowane do Gminy Piaseczno w celu 
uzyskania zwrotu części kosztów dotacji przed skierowaniem sprawy 
do sądu? 
 

5.​ Czy przed wytoczeniem powództwa przeciwko Gminie Piaseczno 
zasięgnięto opinii prawnej lub ekspertyzy wskazującej na realne 
szanse powodzenia sprawy? Jeśli tak, proszę o udostępnienie tej 
opinii. 
 

6.​ Ile kosztowało Gminę Lesznowola prowadzenie sprawy sądowej 
przeciwko Gminie Piaseczno, zakończonej niekorzystnym wyrokiem 
z dnia 3 grudnia 2024 r. (sygn. II C 772/22)? 
 

7.​ Czy planowane jest odwołanie od tego wyroku? Jeśli tak – na jakiej 
podstawie? 
 

8.​ Jakie działania podjęto lub planuje się podjąć, aby zapobiec 
podobnym sytuacjom w przyszłości – zarówno w zakresie 
współfinansowania placówek oświatowych poza gminą, jak i oceny 
zasadności kierowania spraw na drogę sądową? 
 



9.​ Czy którykolwiek z pracowników Urzędu Gminy Lesznowola poniósł 
konsekwencje służbowe w związku ze stwierdzonym przez NIK 
niegospodarnym działaniem?​
 

10.​Czy mieszkańcy zostali poinformowani o przegranej sprawie 
sądowej i jej finansowych konsekwencjach dla budżetu gminy? Jeśli 
nie – dlaczego?​
 

11.​Jakie są planowane dalsze kroki w celu odzyskania nienależnie 
pobranej dotacji?​
 

12.​Czy grozi nam przedawnienie w sprawie odzyskania nienależnie 
pobranej dotacji? 
 

 

 

 

 

 

 
Z wyrazami szacunku 

 

Konrad Tkaczyk 

Radny Gminy Lesznowola 
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